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Opatření MZe oceňuje i Zelinářská unie Čech a Moravy. „Produkce zeleniny se po našem vstupu na jed-
notný evropský trh propadla na historické minimum. Ze základních potravin, kam zelenina bezesporu patří, 
vykazujeme nejnižší míru soběstačnosti. Každý den dovezeme do ČR více než sto kamionů zeleniny. V jarních 
měsících jsme zcela odkázáni na dovoz základních druhů, jako je cibule, mrkev, zelí, ale i brambor. Je 
to problém nejen naší potravinové závislosti, ale i problém ekologický. Proto vítáme vstřícný krok Ministerstva 
zemědělství k podpoře investic směrovaných ke zvýšení soběstačnosti a potravinové bezpečnosti ČR,“ uvedl 
předseda Zelinářské unie Čech a Moravy Petr Hanka.

Ve standardním podzimním kole příjmu žádostí v říjnu 2020 budou operace zaměřené na vzdělávání, 
zahájení činnosti mladých zemědělců, zemědělské diverzifikace a agroturistiku, lesnickou infrastrukturu, 
obnovu lesních porostů po kalamitách, investice do ochrany melioračních a zpevňujících dřevin
a přeměnu porostů náhradních dřevin. Ministerstvo bude i nadále hledat zdroje pro opatření ino-
vací z důvodů nutnosti stimulace sektoru v oblasti současných potřeb a výzev souvisejících se strategií 
Farm to Fork.

Pro malé a střední zemědělské podniky je určena také podpora v rámci Podpůrného a garančního rol-
nického a lesnického fondu (PGRLF). Na tu vláda uvolnila 1 miliardu korun, MZe chce rozpočet posílit 
ještě o několik stovek milionů korun. V rámci stávajících programů PGRLF refunduje část předepsaných 
úroků z komerčních úvěrů. Jde zejména o investiční úvěry, v jejichž rámci komerční banky financují 
investiční činnost zemědělských podnikatelů a podnikatelů v oblasti lesnictví. Mimo stávající programy 
PGRLF připravuje také nový program „Provoz 2020 – snížení jistiny úvěru“. Jeho cílem bude snížení 
jistiny provozních úvěrů poskytnutých komerčními subjekty na provozní financování podnikatelů 
působících v oblasti zemědělské prvovýroby.
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Novým opatřením vytváříme lesníkům co možná
nejvolnější podmínky pro výsadbu nových, odolných
a druhově co nejpestřejších lesů
Ministerstvo zemědělství (MZe) vydalo nové opatření obecné povahy, kterým prodlužuje lhůty 
k zalesnění kalamitních holin a uvolňuje pravidla přenosu sadebního materiálu na území celé 
České republiky. Tímto opatřením rozšiřuje územní působnost některých dosud platných opatření 
k řešení kalamitní situace v lesích. Vlastníkům lesů ještě více uvolňuje ruce k obnově lesa po kala-
mitě za objektivně ztížených podmínek.

„Tímto krokem reagujeme na signály hrozícího nedostatku vhodného reprodukčního materiálu pro zalesnění 
rychle vznikajících kalamitních holin i na možný nedostatek pracovních kapacit pro výsadbu lesa v některých 
regionech, umocněný nyní ještě dopady pandemie COVID-19. Lesníkům tak v této bezprecedentní situaci 
vytváříme co možná nejvolnější podmínky pro výsadbu nových, odolných a druhově co nejpestřejších lesů,“ řekl 
ministr zemědělství Miroslav Toman.
 
Vlastníci lesa na území celé ČR (s výjimkou lesů v národních parcích a jejich ochranných pásmech, která 
jsou mimo kompetenci MZe) nově mohou zalesnění kalamitních holin odložit až na pět let od jejich 
vzniku. Zároveň mohou k výsadbě používat lesní dřeviny bez ohledu na pravidla přenosu mezi přírod-
ními lesními oblastmi a lesními vegetačními stupni ČR. Uvolnění zásad přenosu se nevztahuje na smrk 
ztepilý, který by se již neměl vysazovat v tak velkém měřítku a na trhu je jeho sazenic stále dostatek.
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